
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 606
van GWENNY DE VROE
datum: 29 januari 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Foie gras  -  Toepassing en onderzoek

1. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 434 van 5 januari 2015 bevestigt de 
minister dat dwangvoedering bij ganzen voor foie gras ook in Vlaanderen wordt 
toegepast.

a) Hoeveel bedrijven zijn er in Vlaanderen waar ganzen voor foie gras worden 
gehouden?

b) Hoeveel foie gras wordt er in Vlaanderen geproduceerd?

c) In hoeveel bedrijven is dwangvoederen het geval?

d) Vinden er controles plaats op dwangvoederen, meer bepaald of deze praktijk 
correct wort toegepast?

e) Hoeveel controles waren er en hoeveel inbreuken werden de afgelopen drie jaar 
vastgesteld?

2. De minister wil er bij de Europese Commissie op aandringen om de definitie van foie 
gras te herzien.

a) Heeft de minister al initiatieven ter zake genomen?

b) Hoe zal hij concreet aandringen bij de Commissie: schriftelijk of via andere 
manieren?

c) Is de minister van plan steun te zoeken bij andere EU-lidstaten om samen met 
hen zijn verzoek aan de Europese Commissie te richten?

3. De minister wil ook uitvoering geven aan een advies van de Raad voor Dierenwelzijn 
om wetenschappelijk onderzoek naar alternatieve productiemethodes aan te 
moedigen. Hij laat daartoe het onderzoek in het buitenland opvolgen en de 
mogelijkheid tot onderzoek in Vlaanderen onderzoeken.

a) Welk onderzoek in welke landen zal de minister bij prioriteit laten opvolgen?



b) Is het onderzoek naar de mogelijkheid tot onderzoek in Vlaanderen al opgestart? 
Zo ja, door wie en op welke termijn wil de minister hierover duidelijkheid 
krijgen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 606 van 29 januari 2015
van GWENNY DE VROE

1. a) Er is slechts 1 bedrijf in Vlaanderen waar foie gras geproduceerd wordt. Op dit 
bedrijf worden geen ganzen, maar wel eenden gehouden.

b) Ik heb geen informatie over de hoeveelheid foie gras die dit bedrijf produceert.

c) Op dit bedrijf worden de eenden gedwangvoederd.

d) Het correct uitvoeren van het dwangvoederen wordt geëvalueerd zowel op basis 
van controles op het bedrijf als van slachthuisgegevens (bv. de aanwezigheid van 
letsels aan de slokdarm).

e) Dit bedrijf werd jaarlijks gecontroleerd in 2012 en 2013 en twee maal in 2014. 
Tijdens deze controles werden geen inbreuken vastgesteld. 

2. Op 5 januari 2015 werd reeds een schriftelijke vraag gericht tot de Europese 
Commissie. Afhankelijk van het antwoord van de Commissie zullen verdere stappen 
overwogen worden.

3. a) Voor zover ik weet, lopen er op dit moment in het buitenland geen 
onderzoeksprojecten naar alternatieve productiewijzen van foie gras. 

b) De Dienst Dierenwelzijn beschikt over een beperkt budget voor het financieren 
van onderzoek. Voor 2015 is dit budget al volledig ingenomen door lopende 
projecten. Ik zal mijn Diensten laten onderzoeken wat de mogelijkheden zijn om 
een onderzoeksproject naar alternatieve manieren van foie grasproductie te laten 
opstarten in 2016.   


